



Nr. înregistrare 1578 /2015 .01.22

Consiliul Județean Timiș

În atenția domnului vicepreședinte Florian Zamfir

Stimate domnule vicepreședinte!

Consiliul Județean Harghita, în vederea stimulării și promovării vieții culturale a comunităților minoritare din județele Timiș, Bistrița Năsăud, Alba și Cluj, începând cu anul 2009 lucrează perseverent în vederea închegării, dezvoltării și cultivării unor relații de colaborare și parteneriat al instituțiilor și organizațiilor din județul Harghita cu instituțiile și organizațiile din județele Timiș, Bistrița Năsăud, Alba și Cluj, și începând cu anul 2013 și din județul Caraș-Severin, responsabile de dezvoltarea comunităților minoritare din aceste județe.

Obiectivul nostru este sprijinirea dezvoltării parteneriatului dintre comunitățile județului Harghita și ale județelor Timiș, Bistrița Năsăud, Alba, Cluj și Caraș-Severin, bazate pe întemeierea relațiilor de colaborare între autoritățile publice, societatea civilă, instituțiile de învățământ, cultele religioase, respectiv instituțiile culturale.

Tot în anul 2009 Consiliul Județean Covasna a demarat programul de parteneriat al instituțiilor și organizațiilor din județul Covasna cu partenerii din județele Hunedoara Sibiu, responsabili de dezvoltarea comunităților minoritare din județ, program care ulterior a fost extins și la nivelul județelor Alba și Brașov.

Programul derulat inițial doar cu participarea instituțiilor, recunoscând importanța atragerii diferitelor organizații și grupări în vederea diversificării relațiilor, în decursul timpului a fost extins la nivelul organizațiilor civile, al instituțiilor de învățământ, al cultelor religioase și al familiilor din aceste județe.

Astfel, relațiile de cooperare s-au putut diversifica, ele manifestându-se în domenii precum colaborările culturale, excursiile de studii, conferințe profesionale, expoziții de arte plastice, organizarea cursurilor de perfecționare și a schimburilor de copii în perioada vacanțelor. Prin realizarea programelor comune se asigură schimbul de informații între reprezentanții



comunităților acestor județe în domeniul educației și științei, (prin organizarea unor schimburi de experiență pentru elevi, studenți și profesori), precum și al culturii prin participarea la cele mai importante evenimente culturale, toate acestea contribuind la păstrarea și afirmarea identității naționale a acestor comunități.

Astfel, în decursul celor cinci ani dintre programele mai importante care s-au realizat cu colaborarea comunităților din cele două județe, enumerăm Zilele Maghiare Bănățene, Forumul Pedagogilor Tineri, colaborarea dintre instituțiile de învățământ din județele Harghita și Timiș, târgul de produse tradiționale de la Jimbolia, spectacolul Filarmonicii de copii din Vlăhița, participarea materialului Bienalei de Grafică din Ținutul Secuiesc la Timișoara, prezentarea lucrărilor artiștilor din cadrul taberei naționale de creație de la Jimbolia la galeria de artă a Consiliului Județean Harghita, vizite și pelerinaje reciproce, etc.

În această ordine de idei dorim ca, asemănător relațiilor de colaborare, încheiate între comunitățile maghiare din județele Harghita și Timiș, și comunitățile române din aceste județe să creeze relații de parteneriat.

Prin urmare, în vederea înlesnirii relațiilor de colaborare și dintre comunitățile române din cele două județe, ne adresăm Dumneavoastră cu rugămintea de a sprijini organizațiile din județul Timiș pentru închegarea unor relații culturale, educaționale, științifice și religioase cu comunitățile române din județul Harghita.

În speranța unei colaborări fructuoase,

Cu stimă,

Borboly Csaba



Miercurea Ciuc, 16 ianuarie 2015.